



俄部分撤军 乌依然担忧

乌克兰已同意北约成员国在乌境内举行多场联合军事演习



2010年7月13日,由乌克兰和北约成员国共同参加的“海风”军事演习在黑海举行 (网络图片)

□新华社供本报特稿

俄罗斯方面3月31日说,俄军一个营的士兵已开始撤离靠近乌克兰的边境地区。这一消息得

开始撤军

俄罗斯多家通讯社当天援引俄国防部声明报道称,中央军区第15摩托化步兵旅的一个营在罗斯托夫的一个训练场完成演习任务,开始撤往位于伏尔加地区萨马拉的常驻营地。

乌克兰武装部队司令部副参谋长亚历山大·罗兹马兹宁向记者证实,俄军部署在乌俄边境地区的军队人数确实有所减少。

依然担忧

针对俄方撤军的消息,美国白宫发言人杰伊·卡尼告诉记者:“有报道说俄军从俄乌边境地区撤回,我们还没有看到。如果消息属实,这将是好事情。”

只是,俄方撤回部队的消息并未消除乌克兰当局的担忧。

乌克兰外交部发言人叶夫根·佩雷贝尼斯3月31日说:“我们得到的消息是,俄罗斯在边境地区展开令人费解的军事演习,一些部队后撤,另一些部队又前移。我们并没有从俄方得到有关这些调兵原因的清晰解释。”

乌克兰议会1日一致批准乌军方与北约国家今年在乌克兰境内举行多场联合军事演

习。乌代理国防部部长米哈伊洛·科瓦利在议会表决前说:“这(联合军事演习)将是发展我方武装力量的好机会。”

乌克兰不是北约成员国,不过于1994年成为独联体中首个北约和平伙伴关系国,1997年提升为特别伙伴关系。乌克兰先前也参加北约军演。

3月30日,美国国务卿约翰·克里与俄罗斯外交部部长谢尔盖·拉夫罗夫在法国巴黎会面,商讨给乌克兰危机“降温”的办法。克里着力敦促俄军从乌俄边境地区撤回。

德国总理安格拉·默克尔的办公室3月31日证实,普京当天给默克尔打电话,通知德方部分俄军士兵将从俄乌边境地区撤回。

乌代理国防部部长米哈伊洛·科瓦利在议会表决前说:“这(联合军事演习)将是发展我方武装力量的好机会。”

乌克兰不是北约成员国,不过于1994年成为独联体中首个北约和平伙伴关系国,1997年提升为特别伙伴关系。乌克兰先前也参加北约军演。

经议会批准,乌克兰今年夏季将与美国举行“快速三叉戟”和“海风”军演。按照计划,“海风”军演将持续25天,地点为黑海。另外,乌克兰还将与波兰、摩尔多瓦和罗马尼亚举行军事演习。

乌克兰危机爆发后,北约在俄罗斯周边国家军事动作频频,多次举行军事演习。

废除协议

3月31日,俄罗斯议会下院即国家杜马投票批准俄方废除与乌克兰就黑海舰队驻扎问题签署的4份协议。

克里米亚港口城市塞瓦斯托波尔是俄黑海舰队驻地。黑海舰队是俄罗斯海军四大舰队之一。1997年,俄乌两国签署协议,规定黑海舰队驻扎期限截止到2017年。2010年4月,俄罗斯与乌克兰达成协议,同意在原合同价格基础上降价30%向乌克兰出售天然气,乌克兰则同意把黑海舰队在乌境内驻扎期限延长25年。

俄罗斯克里姆林宫3月早些时候说,既然克里米亚已经属于俄罗斯的一部分,那么乌方再按黑海舰队租用合同以打折价格购买俄天然气就丧失了法律依据。

另据俄媒报道,俄罗斯天然气工业股份公司4月1日宣布,从今年第二季度开始把对乌克兰的天然气出口价格提高至每1000立方米385.5美元,涨幅超过40%。

相关链接

3万人请愿要求阿拉斯加重归俄罗斯

□据《北京晚报》

在美国白宫的请愿网站上,一份3月21日发起的“阿拉斯加重归俄罗斯”的请愿已获得3万多个签名,如果在4月20日之前,该请愿能获得10万个签名,白宫就必须做出回应。

1867年,美国花费720万美元从当时的俄国手中购买了阿拉斯加。

莫再害鲸

海牙国际法庭叫停日本“科研”捕鲸

□据 新华社北京4月1日新媒体专电

3月31日,海牙国际法庭就澳大利亚诉日本违犯《国际捕鲸管制公约》要求停止捕鲸一案做出判决,判定日本目前的捕鲸活动违犯公约,要求其今后不得继续该活动。

海牙国际法庭实行一审制,不允许上诉,日本政府表示将遵从判决结果。日本媒体称,这意味着日本自1987年至今在南极海域的捕鲸活动将难以继续。

本案最大的争论焦点是,日本在南极海域实施的捕鲸活动是否属于《国际捕鲸管制公约》第八条允许的科学研究行为。

澳方认为,日本的捕鲸活动是“打着科学旗号的商业捕鲸”,违犯了暂停商业捕鲸的公约规定。

日本则辩称这是“合法的科学调查”,并认为南极海域是澳大利亚不承认海牙国际法庭管辖权的“划界争议海域”,该法庭对此不具有裁判权。

草“害”了人

英国一男子因害怕名为日本虎杖的杂草“入侵”,先杀死妻子然后自杀

□新华社专电

英国一名男子因过度担心自家遭到一种极难拔除的杂草“入侵”,竟然杀死妻子,然后自杀。

英国《每日电讯报》3月31日报道称,这名男子名叫肯尼思·麦克雷,52岁,是西米德兰兹一家实验室的技术员。他担心自家庭院遭到日本虎杖入侵,最终用香水瓶砸死55岁的妻子,然后自杀。

麦克雷在遗书中写道:“我觉得自己并不是邪恶的人,但日本虎杖从罗利·雷吉斯高尔夫球场翻墙蔓延至我家,使我的头脑失去平衡……今天我杀死妻子,因为我不希望她在我自杀后没有收入却独自过活。”

麦克雷的同事见他没去上班,随即报警。警方破门而入,发现这对夫妇已经身亡。西米德兰兹警方介绍,他们发现麦克雷家附近确实生长着一些日本虎杖,但这些杂草尚未“入侵”到麦克雷家中。

相关链接

日本虎杖



日本虎杖(如图)是一种原产自日本的蓼科杂草,19世纪中期被引入英国,它的生命力极强,只需1个月就可长到1米高,最终能长到3米高。日本虎杖的穿透能力极强,能够从水泥板或砖缝中钻出来并依靠强壮根系把裂缝撑大,最终对建筑物造成破坏。

日本虎杖不怕水,碎叶片顺着河流漂走后也可生长,必须连根拔除并烧毁才能防止其蔓延。然而,它的根系非常发达,既可深入地下,又可横向生长,难以拔除干净。日本虎杖未拔除干净的根系可在土壤中潜伏10年以上,遇到合适机会后继续生长。